
2022-2023 Climate 
Survey District Results

Flemington-Raritan Regional School District

1



“It is the intent of the Board of Education [and 
the Superintendent] to continuously improve 

student achievement and to continually 
improve the working environment and 

professional opportunities provided to district 
staff.”  

~District Policy 9128 Climate Surveys Flemington-Raritan 
Regional School District 2

https://www.straussesmay.com/seportal/Public/DistrictPolicy.aspx?policyid=9128&id=ca89f6c80de04b0fa6a75266e9cf8f26
https://www.straussesmay.com/seportal/Public/DistrictPolicy.aspx?policyid=9128&id=ca89f6c80de04b0fa6a75266e9cf8f26


The purpose of the presentation is to:

● Share the survey data;
● Share the Superintendent’s analysis of the 

data;
● Discuss opportunities for improvement 

identified by the data;
● Highlight progress made against previously 

discovered opportunities for improvement.  
3



District Participation in the 2022-2023 
Culture & Climate Survey Results
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Parent Responses (137) 
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Q1: Please indicate how much you agree or disagree with the following statements:
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Out of one hundred thirty-seven 
137 responders, one hundred 
twenty-three (123) parents 
responders believe their children 
are safe going to and from school.

Out of one hundred thirty-seven 
137 responders, one hundred 
sixteen (116) parents feel their 
children are safe at school. Of 
those 137, fifteen (15) are 
neutral and six (6) do not feel 
that their child is safe.



Q1: Please indicate how much you agree or disagree with the following statements 
(continued):
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Out of one hundred thirty-seven 
137 responders, one hundred 
three(103) parents are proud 
their child attends their child’s 
school. We want all our 
parents to be proud of our 
schools.



Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the following statements:
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Ratings on 
homework in 
our schools.



Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the following statements (continued):
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Of the one hundred thirty 
seven (137) responders, 
one-hundred (100) strongly 
agree or agree on their 
satisfaction with their child’s 
teacher.



Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the following statements (continued):
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Of the one hundred thirty 
six(136) responders, 
ninety-six (96) strongly agree 
or agree that students respect 
their teachers.



Q3: Please indicate how much you agree or disagree with the following statements:
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Q4: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements:
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Q5: Please indicate which school(s) your child(ren) 
attends:
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Parent  Comments (60) 

Parent comments are a sample and not complete of all 
comments.  All comments have been reviewed by the 

Superintendent and the Board of Education and taken under 
consideration.
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Sample Responses of Parent Comments
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Staff Responses (165) 

16



Q1: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL:

More than half of our 
staff & faculty 
responders want more 
time to collaborate with 
each other.
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Q1: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL (continued):

Our faculty and staff 
members that 
responded feel safe at 
school and feel our 
students are safe.
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Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the 
following statements about YOUR SCHOOL:

The Board and 
Superintendent continue to 
review class sizes of all our 
classes in all schools.
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Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the 
following statements about YOUR SCHOOL (continued):

The majority of our staff and 
faculty (68%+) feel they have 
access to the tools they need 
to do their jobs.
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Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the 
following statements about YOUR SCHOOL (continued):

The majority of faculty 
and staff (57%+) are 
satisfied with 
professional 
development.
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Q2: Please indicate how much you agree or disagree with the 
following statements about YOUR SCHOOL (continued):

Fourteen (14) of one 
hundred sixty-two 
responders believe they 
have access to varied 
resources to support 
instruction.
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Q3: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL:

The Superintendent is 
able to view individual 
responses to understand 
in greater detail. 
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Q3: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL (continued):
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Q3: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL (continued):

Our teachers believe 
they know their 
students well.
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Q4: Please indicate how much you agree or 
disagree with the following statements about 
YOUR SCHOOL

Our faculty & staff 
believe that there is 
work to do in students 
respecting each other.
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Q4: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL (continued): Our faculty & staff 

believe that students 
have opportunities for 
extra curricular 
activities. 
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Q4: Please indicate how much you agree or disagree with the following 
statements about YOUR SCHOOL  (continued):

Our faculty & staff want 
administrators to know 
more about what goes on 
in the classroom.
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Q5: Please indicate where you are located/schools location you teach:
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Staff Comments (83)
Staff comments are a sample and not complete of all 
comments.  All comments have been reviewed by the 

Superintendent and taken under consideration.
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31



32

The majority of comments from 
staff & faculty were multiple 
paragraphs long with information 
about stress, workload, 
communication, student 
behavior, etc.  



Student Responses Grades K-6 
(48 total responses) 
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Q1: Please choose NO, SOMETIMES or YES, for each statement below:

The survey 
responders 
feel safe in 
our schools.
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Q2: Please choose NO, SOMETIMES or YES, for each statement below:

The majority of the 
48 students  from 
our 3,193 students 
who responded feel 
they need more 
interesting work.
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Q2: Please choose NO, SOMETIMES or YES, for each statement below(continued):

The survey  is 
from 48 students 
of the 3,193 
students.
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Q3: Please choose NO, SOMETIMES or YES, for each statement below:

Thirty-nine (39) of the 
forty-eight (48) 
students who 
responded shared that 
students are teased… 
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Q3: Please choose NO, SOMETIMES or YES, for each statement below (continued):

Of the 46 students 
who responded, 33 
said that they like 
school. Forty -three 
(43) said they feel 
part of the school.
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Please choose which school you attend.

18

3

2

17

7

The majority of 
student 
responses were 
from Barley 
Sheaf and 
Robert Hunter.

39



Q5:  Is there anything else you’d like to share? (20 responses with 11 
Of the responses writing “no,” meaning nothing else to share.) When specific comments are 

shared, the Superintendent 
can review and evaluate 
each individual response.  
All responses are 
anonymous, unless the 
responder provides their 
name.
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Student Responses Grades 7-8 
(6 total responses) 
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Q1: Please choose how much you agree or disagree with the following statement:

The survey only 
gathered six (6) 
responses from 
the 682 students.

We need to find ways to 
encourage more of our JP 
Case students to participate 
without taking away 
instructional time to 
complete the survey. 
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Q2: Please choose how much you agree or disagree with the following statement:

The survey only 
gathered six (6) 
responses from 
the 682 students.

We need to find ways to 
encourage more of our JP 
Case students to participate 
without taking away 
instructional time to 
complete the survey. 
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Q3: Please choose how much you agree or disagree with the following statement:
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Q4: Please choose how much you agree or disagree with the following statement:
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Q5: Please choose how much you agree or disagree with the following statement:

46



Q5: Please choose how much you agree or disagree with the following statement 
(continued):
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Q6: How safe do you feel:

All six (6) students 
that responded feel 
safe in their 
classroom.
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Q7: Thinking back over the past year in school, how often did you…

All six (6) students that 
responded did not have 
strong feelings about 
enjoying being in 
school.
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Q8: How much do you agree or disagree with the following (continued):

The six (6) 
students who 
responded felt 
there were ample 
opportunities to 
be involved.
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Q9:  I attend an after-school program…

The four (4) students 
who responded are 
involved in 
extracurricular 
activities.  Two (2) 
students did not 
respond to the 
question.
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Q10:  Is there anything else you’d like to share… (3 students responded)

The four (4) students 
who responded are 
involved in 
extracurricular 
activities.  Two (2) 
students did not 
respond to the 
question.

If there was a comment 
made about a specific 
individual, the comment was 
redacted and the only 
administrator to review this 
comment was the 
Superintendent.
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Progress Made Against Previously 
Discovered Opportunities for Improvement

● More work to do with better student lunches
● Increasing student positive behavior
● Facility renovations
● Communication in all forms to teachers, students, 

parents
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